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شرکت واردکننده خودرو میتسوبیشی اوتلندر به 
ایران، قیمت جدید این محصول را در مدل ۲۰۲۶ 

ویژه خردادماه ۱۴۰۵ منتشر کرد.
 میتسوبیشی اوتلندر 2026 قرار است حالا با 
قیمت نهایی 17 میلیارد تومان پایش را به بازار 
ایران باز کند. رقمی که آن را در ردیف یکی از 

گران‌ترین کراس‌اوورهای وارداتی قرار می‌دهد.
 اوتلندر جدید در شرایطی وارد بازار می‌شود که 
نسل‌های قبلی آن برای بسیاری از خریداران 
ایرانی یادآور یک کراس‌اوور خانوادگی کم‌حاشیه 

و منطقی بودند. 
اما نسل چهارم، با چهره‌ای متفاوت و قیمتی 
که فاصله قابل توجهی با گذشته دارد، داستان 
دیگری را روایت می‌کند.  زیر کاپوت این خودرو 

یک پیشرانه 2.5 لیتری چهار سیلندر تنفس 
طبیعی قرار گرفته، موتوری که پیش از این در 
برخی محصولات نیسان نیز به کار گرفته شده 
است.  خروجی 181 اسب بخاری و گشتاور 245 
نیوتن‌متری شاید روی کاغذ هیجان‌انگیز به نظر 
نرسد، اما فلسفه وجودی این خودرو بیشتر 
بر دوام، استهلاک پایین و سازگاری با شرایط 

استفاده روزمره استوار شده تا رکوردشکنی در 
شتاب‌گیری.  در بخش تجهیزات نیز اوتلندر با 
فهرستی بلندبالا از سامانه‌های ایمنی و رفاهی 
وارد میدان شده است از رادارهای کمکی 
رانندگی گرفته تا نمایشگر هدآپ، سقف پانوراما و 
امکاناتی که امروزه به استاندارد کلاس خودروهای 

وارداتی تبدیل شده‌اند.

اوتلندر جدید 17 میلیارد تومان ناقابل!

هفته گذشته، فروش ده دقیقه‌ای 
لکسوس LX600 با قیمت 110 میلیارد 
تومان در فضای مجازی، گردش خبری 
بسیاری داشت و این خبر با واکنش‌های 
مختلفی روبه‌رو شد. شرکت واردکننده 
خصوصی این خودرو روز 4 خردادماه، 
فروش را باز کرد و ظرفیت فروش 
»لکسوس ال‌ایکس ۶۰۰« با قیمت 
110میلیارد تومان ظرف ده دقیقه تکمیل 
شد. فروش این خودرو با شرایط تحویل 
فوری ظرف 10 روز بود. قیمت 110 میلیارد 
تومان، چیزی معادل سه واحد آپارتمان 
حدود 65 تا 70 متری در منطقه یک تهران 
است که هر واحد حدود 30 تا 35 میلیارد 
تومان قیمت دارد. این حکایت خودرویی 
است که اواخر اسفندماه 1404 در بحبوحه 
جنگ تحمیلی آمریکا و اسرائیل علیه 
ایران، به قیمت 59 میلیارد تومان و تحویل 
60 روزه عرضه شد. حالا چه اتفاقاتی رخ 
داده که با گذشت دو ماه قیمت این 
خودرو چندبرابر شده و ظرف ده دقیقه 

هم ظرفیت تکمیل شد!
مهدی دادفر، دبیر انجمن واردکنندگان 
خودرو، با اشاره به فروش اخیر »لکسوس 
ال‌ایکس 600« معتقد است این اتفاق 

چندان دور از انتظار نبوده است. او 
می‌گوید: »»احتمال می‌رود واردات این 
دست خودرو‌ها از طریق امتیازات قانونی 
جانبازان صورت گرفته باشد. تکمیل 
سریع ظرفیت فروش این خودرو‌ها با 
وجود قیمت‌های سرسام‌آور، تنها یک 
دلیل روشن دارد و آن ممنوعیت و 

محدودیت در واردات خودرو است.«
کارشناسان حوزه خودرو دلایل مختلفی 
برای این اتفاق عنوان می‌کنند، اما نباید 
از این موضوع غافل شد که خودروهای 
بنزینی بالاتر از ۳۰۰۰ سی‌سی ۱۶۵ درصد 

تعرفه دارند.

  وقتی قیمت بازار از ارزش جهانی 
فاصله می‌گیرد

تکمیل ظرفیت فروش لکسوس 
LX600 در کمتر از ۱۰ دقیقه، آن هم 
با قیمت حدود ۱۱۰ میلیارد تومان، یکی 
از خبرهای پربازتاب هفته گذشته بازار 
خودرو بود؛ خودرویی که در بسیاری 
از کشورهای جهان به عنوان یک 
شاسی‌بلند لوکس شناخته می‌شود اما 
در ایران با قیمتی عرضه شده که حتی 
در بازار خودروهای لوکس جهان نیز 
جلب توجه می‌کند. نگاهی به قیمت 
جهانی این خودرو نشان می‌دهد 
لکسوس LX600 بسته به تیپ و سطح 
تجهیزات، در بازار آمریکا بین ۱۰۶ تا ۱۳۵ 
هزار دلار قیمت دارد. با در نظر گرفتن 
میانگین ۱۲۰ هزار دلار و نرخ فعلی دلار 
آزاد که در محدوده ۱۷۰ هزار تومان 

قرار دارد، ارزش این خودرو به حدود 
۲۰ تا ۲۱ میلیارد تومان می‌رسد. حتی 
نسخه‌های فول‌آپشن نیز به‌ سختی از 
مرز ۲۳ میلیارد تومان عبور می‌کنند. 
با این حساب، خودرویی که ارزش 
جهانی آن حدود ۲۰ میلیارد تومان 
است، در ایران با قیمت ۱۱۰ میلیارد 
تومان عرضه شده؛ یعنی بیش از پنج 
برابر قیمت جهانی. این اختلاف آن‌قدر 
قابل توجه است که نمی‌توان آن را تنها 
با هزینه حمل، بیمه، مالیات یا عوارض 
توضیح داد. بازار خودروهای لوکس 
قواعد متفاوتی با بازار خودروهای 
معمولی دارد. در این بخش، قیمت 
نهایی تنها براساس ارزش فنی خودرو 
تعیین نمی‌شود. برند، محدودیت 
عرضه، تعداد کم خودروهای موجود و 
جذابیت مالکیت یک محصول خاص 
نیز در شکل‌گیری قیمت نقش دارند. 
لکسوس LX600 در بازار جهانی 
خودرویی گران‌قیمت اما در دسترس 
محسوب می‌شود. اگر فردی در آمریکا، 
امارات یا ژاپن قصد خرید این خودرو 
را داشته باشد، با تعداد زیادی نمونه 
صفرکیلومتر و کارکرده روبه‌روست 
و حتی می‌تواند میان رقبایی مانند 
 X7 بی‌ام‌و ،GLS رنج‌روور، مرسدس
و کادیلاک اسکالید انتخاب کند. اما 
در ایران شرایط متفاوت است. تعداد 
محدود خودروهای لوکس وارداتی 
باعث شده ارزش »دسترسی به خودرو« 
گاهی از ارزش خود خودرو مهم‌تر شود.

  هزینه کردن برای خرید 
یک مدل کمیاب در ایران

در واقع خریدار LX600 در ایران فقط 
هزینه یک شاسی‌بلند لوکس را پرداخت 
نمی‌کند؛ بلکه برای مالکیت یکی از 
معدود نمونه‌های موجود در بازار نیز پول 
می‌دهد. همین موضوع موجب می‌شود 
قیمت‌ها از معیارهای جهانی فاصله 
بگیرند. از سوی دیگر، تکمیل ظرفیت 
فروش این خودرو در چند دقیقه نشان 
داد بازار خودروهای فوق‌لوکس همچنان 
مشتریان خاص خود را دارد. این اتفاق 
بیش از هر چیز بیانگر آن است که در 
این سطح از بازار، رفتار خریداران با بازار 
خودروهای اقتصادی تفاوت دارد. در حالی 
که در خودروهای عمومی قیمت مهم‌ترین 
عامل تصمیم‌گیری است، در خودروهای 
لوکس عواملی مانند اعتبار برند، خاص 
بودن محصول و محدود بودن عرضه، 

نقش پررنگ‌تری ایفا می‌کنند. 
ماجرای لکسوس LX600 یک‌بار دیگر 
این واقعیت را آشکار کرد که قیمت بازار 
همیشه با ارزش جهانی یک خودرو برابر 
نیست. خودرویی که در جهان حدود ۱۲۰ 
هزار دلار قیمت دارد و با نرخ روز ارز ارزشی 
نزدیک به ۲۰ میلیارد تومان پیدا می‌کند، 
در بازار ایران تا محدوده ۱۱۰ میلیارد تومان 
ارزش‌گذاری می‌شود؛ اختلافی که نشان 
می‌دهد در بازار خودروهای خاص، 
کمیابی و محدودیت عرضه می‌توانند به 
اندازه مشخصات فنی و حتی بیش از آن 

بر قیمت نهایی اثر بگذارند.

میتسوبیشی به ‌صورت رسمی از بازگشت 
نام افسانه‌ای پاجرو خبر داد؛ خودرویی که 
سال‌ها به‌عنوان یکی از شناخته‌‌‌شده‌ترین 
شاسی‌بلندهای آفرودی جهان شناخته 
می‌شد و آخرین‌بار در سال 2021 روی 

محصولات این شرکت دیده شده بود.
به گزارش سایت motor1، این خودروساز 
ژاپنی اعلام کرده نسل جدید پاجرو، پاییز 
امسال رونمایی خواهد شد و برخلاف بسیاری 
از شاسی‌بلندهای مدرن، همچنان ماهیت 
یک آفرودر اصیل را حفظ می‌کند. در کنار 
این خبر، میتسوبیشی بازگشت نام مونترو را 
نیز تأیید کرده است؛ نامی که در برخی بازارها 
از جمله آمریکای شمالی به‌ جای پاجرو مورد 

استفاده قرار می‌گرفت.
بر اساس اطلاعات منتشر شده، پاجروی 
جدید روی شاسی نردبانی توسعه پیدا 
خواهد کرد و از ساختار فنی پیکاپ تریتون 
بهره می‌برد. این موضوع نشان می‌دهد 
میتسوبیشی همچنان به قابلیت‌های آفرود 
و توانایی‌های خارج از جاده این محصول 
اهمیت ویژه‌ای داده و قصد ندارد آن را به یک 

کراس‌اوور شهری معمولی تبدیل کند.

پاجرو دیگر یک خودرو نیست
نکته مهمی که در برنامه‌های جدید 
میتسوبیشی دیده می‌شود، تغییر جایگاه 
نام پاجرو است. این شرکت قصد ندارد 
از این نام تنها برای یک محصول استفاده 
کند، بلکه پاجرو به یک خانواده مستقل از 
خودروهای آفرودی تبدیل خواهد شد. نقشه 
راه محصولات میتسوبیشی نشان می‌دهد 
علاوه بر مدل اصلی، دست‌کم دو محصول 
دیگر نیز بر پایه پاجرو در حال توسعه هستند. 
این استراتژی شباهت زیادی به رویکردی 
دارد که تویوتا در سال‌های اخیر برای خانواده 

لندکروزر در پیش گرفته است.

تفاوت‌های مهم مدل‌های جدید
اگرچه پاجروی جدید از پلتفرم و شاسی مدل 
تریتون استفاده می‌کند، اما میتسوبیشی تأکید 
کرده این خودرو صرفاً یک نسخه شاسی‌بلند 
از پیکاپ خود نخواهد بود. به گفته این 
شرکت، سیستم تعلیق هر دو محور به ‌صورت 
اختصاصی برای پاجرو طراحی شده تا عملکرد 
بهتری در مسیرهای آفرودی و همچنین سواری 
راحت‌تری در جاده‌های شهری ارائه دهد. 
علاوه بر این، کابین پاجرو نیز طراحی مستقلی 
خواهد داشت و برخلاف بسیاری از محصولات 
مبتنی بر پیکاپ، فضای داخلی آن با تمرکز 
بیشتری بر کیفیت، راحتی و امکانات رفاهی 

توسعه پیدا می‌کند.
یکی از مهم‌ترین پرسش‌ها درباره نسل جدید 
پاجرو، سرنوشت آن در بازار است. اگرچه هنوز 
عرضه این خودرو در آمریکا به‌ صورت رسمی 
تأیید نشده، اما بازگشت نام مونترو امیدها را 
برای حضور دوباره این شاسی‌بلند در آن بازار 
افزایش داده است. تریتون در برخی بازارهای 
جهانی با پیشرانه 2.4 لیتری چهار سیلندر 
عرضه می‌شود، اما چنین موتوری شانس 
چندانی برای حضور در بازار ندارد. به همین 

دلیل کارشناسان پیش‌بینی می‌کنند نسخه 
مونترو به پیشرانه‌های بنزینی یا سامانه‌های 
پلاگین هیبریدی مجهز شود تا بتواند با 

نیازهای این بازار هماهنگ باشد.
بازگشت پاجرو تنها یکی از بخش‌های برنامه 
توسعه محصولات میتسوبیشی در سال‌های 
آینده است. این شرکت اعلام کرده تا پایان 
مارس 2032 مجموعاً 13 محصول جدید را روانه 
بازار خواهد کرد. این سبد شامل خودروهای 
کوچک شهری، مینی‌ون‌ها، شاسی‌بلندها و 
پیکاپ‌ها خواهد بود. بر اساس برنامه اعلام 
‌شده، پنج مدل از این محصولات به سامانه‌های 
هیبریدی مجهز خواهند شد و پنج مدل دیگر 

نیز کاملاً برقی خواهند بود.

بازگشت یک نام پرافتخار
پاجرو بدون تردید یکی از مهم‌ترین محصولات 
تاریخ میتسوبیشی محسوب می‌شود. این 
شاسی‌بلند طی چهار نسل در بیش از 170 
کشور و منطقه جهان عرضه شد و توانست 
فروش بیش از 3.25 میلیون دستگاه را به ثبت 
برساند. اکنون باید منتظر رونمایی رسمی این 

محصول در ماه‌های آینده ماند.

آغاز عصر جدید آفرودرهای میتسوبیشی

بازگشت پاجرو افسانه‌ای با مدل جدید
احیای یکی از محبوب‌ترین نام‌های تاریخ
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می‌شود 
قیمت‌ها از 

معیارهای 
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بگیرند

گزارش

سارا غضنفری
دبیر گروه خودرو

ترجمه

یاسمن صادق‌شیرازی
گروه خودرو

میتسوبیشی پاجرو یکی از شناخته‌‌شده‌ترین شاسی‌بلندهای آفرودی 
بازار ایران محسوب می‌شود. نسل‌های مختلف این خودرو طی دهه‌های 
گذشته هرچند به صورت محدود اما وارد کشور شدند. هرچند قیمت بالا و 
محدودیت‌های واردات در سال‌های گذشته و مسائلی مثل تحریم‌ها اجازه 
نداد این خودرو هرگز به محصولی فراگیر تبدیل شود، اما همچنان یکی از 
محبوب‌ترین شاسی‌بلندهای ژاپنی در میان آفرودبازان ایرانی به شمار می‌رود.

برش

پاجرو؛ آفرود خاطره‌ساز بازار ایران

چرا گران‌ترین خودروی وارداتی ایران ظرف ده دقیقه فروش رفت؟

ماجرای ماجرای »لکسوس ال‌ایکس »لکسوس ال‌ایکس ۶۰۰۶۰۰«« چیست؟ چیست؟

ماشین وارداتی

گروه خودرو

به گزارش روابط عمومی شرکت 
ایران خودرو خراسان؛ در جریان 
بازدید مدیران و مسئولان صنعت 
برق استان از خطوط تولید 
شرکت ایران خودرو خراسان، 
استراتژی‌های این شرکت برای 
تأمین انرژی پایدار و نقش‌آفرینی 
در مدیریت شبکه توزیع برق 

تشریح شد.
شبانی،  محمدرضا  مهندس 
مدیرعامل ایران‌خودرو خراسان، 
در این نشست با تأکید بر اهمیت 
استراتژیک انرژی برق در تداوم 
فعالیت‌های صنعتی اظهار کرد: 
»انرژی برق شریان حیاتی تولید 
است. با توجه به ناترازی‌های 
احتمالی در شبکه، مدیریت 
بهینه مصرف و ایجاد منابع تولید 
اختصاصی، اولویت اصلی ما در 
سال‌جاری است تا فرآیند تولید 
محصولات در سایت خراسان 

بدون وقفه ادامه یابد.« مدیرعامل 
ایران‌خودرو خراسان با اشاره به 
اقدامات انجام شده برای ایجاد 
نیروگاه خورشیدی اختصاصی در 
این شرکت، افزود: »در گام اول، 
پروژه احداث نیروگاه ۱۰ مگاواتی 
خورشیدی در دستور کار قرار 

گرفته است.
 خوشبختانه تجهیزات مورد نیاز 
این نیروگاه نیز خریداری شده 
و هم‌اکنون در مرحله انتقال به 
سایت خراسان قرار دارد تا به‌زودی 

عملیات نصب و راه‌اندازی آن آغاز 
شود.« وی در تشریح چشم‌انداز 
توسعه این پروژه خاطرنشان کرد: 
»بر اساس برنامه‌ریزی‌های صورت 
گرفته، این پروژه در فازهای بعدی 
به ظرفیت ۲۵ مگاوات توسعه 
خواهد یافت. نکته حائزاهمیت 
این است که پس از بهره‌برداری 
کامل، مازاد برق تولیدی این نیروگاه 
علاوه بر تأمین نیاز داخلی شرکت، 
به شبکه سراسری تزریق شده و 
برای تأمین برق مورد نیاز سایر 

واحدهای گروه صنعتی ایران‌خودرو 
به کار گرفته خواهد شد.«

مهندس شبانی در بخش دیگری 
از سخنان خود به رویکرد چندلایه 
این شرکت در مدیریت انرژی اشاره 
کرد و گفت: »ما در دو سطح فعال 
هستیم؛ اول، اعمال دقیق‌ترین 
پروتکل‌های مدیریت مصرف در 
تمامی خطوط تولید که موجب 
کاهش چشمگیر فشار بر شبکه 
توزیع برق شده است. دوم، در 
حوزه مسئولیت‌های اجتماعی و با 
نگاه فرهنگی، همکاری مشترکی 
را با شرکت توزیع نیروی برق انجام 
داده‌ایم که هدف آن ترویج فرهنگ 
بهینه‌سازی مصرف انرژی در سطح 

خانواده‌های کارکنان است.«
مدیرعامل ایران‌خودرو خراسان در 
پایان با قدردانی از تعامل مسئولان 
صنعت برق استان، ابراز امیدواری 
کرد با بهره‌برداری از این پروژه‌های 
زیرساختی، ایران‌خودرو خراسان 
علاوه بر حفظ روند تولید، به یکی 
از پیشگامان استفاده از انرژی‌های 
صنعت  در  تجدیدپذیر  و  پاک 

خودروی کشور تبدیل شود.

ایران‌خودرو خراسان، نیروگاه ۱۰ مگاواتی خورشیدی تأسیس می‌کند

بنگاه


